Контрольная работа по теме «Неметаллы»

ВАРИАНТ -1
Часть 1 
При выполнении заданий этой части  выберите один правильный ответ.

1. Схема распределения электронов по слоям в атоме химического элемента, образующего соединения, соответствующие общим формулам Н2Э и ЭО3
1) 2е,6е				3) 2е,8е,6е
2) 2е,8е,5е				4) 2е,8е,7е

2. Ряд элементов, расположенных в порядке увеличения атомных радиусов:
1) S, P, Si				3) Se, S, O
2) P, S, О				4) Be, B, Al


3. В молекуле воды химическая связь
        1) ионная                                                     3) ковалентная неполярная
        2) ковалентная полярная                           4) металлическая
       
4. В каком соединении степень окисления азота равна +3?
        1) Na3N               2) NH3             3) NH4Cl            4) HNO2
	
5. Оксид углерода (II) является
1) амфотерным			3) несолеобразующим
2) кислотным 			4) основным

6. Сумма коэффициентов в уравнении реакции взаимодействия между растворами силиката натрия и соляной кислотой равна
            1) 1             2) 2             3) 3          4) 4

7. Одинаковое число катионов и анионов образуется при полной диссоциации в водном растворе 
                   1) H2SO4     2) (NH4)2S            3) BaCl2          4) HNO2

8. Газ выделяется при взаимодействии
          1) MgCl2 и Ba(NO3)2                            3) СuCl2 и NaOH
          2) Na2CO3 и HCl                                  4) CuSO4 и KOH
          
9. В реакцию с соляной кислотой вступает
        1) нитрат серебра                   3) нитрат бария
        2) серебро                               4) оксид кремния

10. Ядовитым газом является
1) хлор                         3) азот
2) водород                   4) углекислый газ

11. Уравнению реакции 2NO + O2 = 2NO2 соответствует схема превращения:
1) N+2 → N+5				3) N-3 → N+2 
2) N+4 → N0 				4) N+2 → N+4

12. Массовая доля кислорода в азотной кислоте равна
        1) 4%               2) 39,4%             3) 75%            4) 76,2%
  

Часть 2.
В задании 13 на запишите последовательность цифр без пробелов и других символов. 

13. В ряду химических элементов F-Cl-Br
      1) все элементы имеют высшую степень окисления, равную номеру группы
      2) уменьшается радиус атома
      3) ослабевают неметаллические свойства 
      4) уменьшается электроотрицательность
      5) усиливается восстановительная способность

14. Установите соответствие между веществами и реактивом, с помощью которого можно различить эти вещества.
         ВЕЩЕСТВА                               РЕАКТИВ
               А) HCl                                      1) AgNO3
               Б) FeBr2                                    2) BaCl2 
               В) Al2(SO4)3                             3) MgO
                                                                 4) K3PO4
15. Установите соответствие  между формулами исходных веществ и продуктов реакций:
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Часть 3

Запишите номер задания и полное решение

16. По схеме превращений составьте уравнения реакций в молекулярном виде. Для превращения № 4 запишите полное и сокращенное ионные уравнения; для превращения № 1 составьте электронный баланс. Назовите все вещества.

N2 → NO→ NO2 → HNO3→ NH4 NO3

17. При обжиге 260 г известняка получили 112 г оксида кальция. Вычислите массовую долю карбоната кальция, содержащего в известняке.


 















Контрольная работа по теме «Неметаллы»

ВАРИАНТ -2
Часть 1 

При выполнении заданий этой части  выберите один правильный ответ.

1. Схема распределения электронов по слоям в ионе S2-
1) 2е,8е,6е					3) 2е,8е,2е
2) 2е,8е,3е					4) 2е,8е,8е

2. Способность атомов принимать электроны уменьшается в ряду:
            1) F—C1—Вr—I				3) Вr—I—F—C1.
2)  I—Вr—С1—F				4) С1—F—I—Вr

3. Неполярная ковалентная связь осуществляется в веществе
        1) H2     2) (NH4)2S            3) BaCl2          4) Cu

4. В каких соединениях атомы азота и фосфора имеют одинаковое значение
степени окисления?
       1) NH3 и PCl3                 3) NO2 и P2O5
       2) NH3 и Ca3P2              4) NO2 и P2O3

5.Оксид азота (V) является
1) амфотерным				3) несолеобразующим
2) кислотным					4) основным

6. Признаком химической реакции карбоната кальция с серной кислотой является:
1). выпадение осадка			3) выделение газа
2) изменение окраски раствора	            4) испарение воды

7. Ионы Cl- образуется при диссоциации
          1) HClO4     2) KClO3     3) AgCl      4) NH4Cl

8. Осадок не образуется при взаимодействии водных веществ
            1) NaCl и MgSO4				3) NaOH и FeСl 3
2) ВаCl2 и Na2SO4				4) KOH  и CuCl2

9. При взаимодействии фосфора с недостатком кислорода образуется соединение, в котором степень окисления фосфора равна:
            1)   +3                  2)  0                 3) +5                              4) -3

10. Верны ли следующие суждения о свойствах концентрированной серной кислоты?
         А. Серная кислота обугливает органические вещества, отнимая от них воду.
         Б. Попадание кислоты на кожу приводит к тяжелым ожогам.
         1) верно только А             3) верны оба суждения
         2) верно только Б             4) оба суждения неверны

11. Уравнению реакции 2SO2 + O2 = 2SO3 соответствует схема превращения:

1) S+4 → S+6					3) S-2 → S+4 
2) S+4 → S0 					 4) S0 → N+6

12. Массовая доля кислорода в карбонате натрия равна
           1) 11%                     2) 43%               3) 24%                     4) 45%
Часть 2.
В задании 13 на запишите последовательность цифр в порядке возрастания 

13. В ряду химических элементов Si – P – S
       1) увеличивается число протонов в ядре
       2) уменьшается электроотрицательность
       3) увеличивается число электронов во внешнем электронном слое
       4) увеличивается радиус атомов
       5) усиливаются неметаллические свойства

14. Установите соответствие между веществами и реактивом, с помощью которого можно различить эти вещества.
              ВЕЩЕСТВА                               РЕАКТИВ
               А) CaCO3                                  1) H2SO4
               Б) K2SiO3                                  2) AgNO3
               В) FeCl3                                     3) лакмус
                                                                  4) K3PO4

15. Установите соответствие между формулами исходных веществ и продуктов реакций:

ИСХОДНЫЕ ВЕЩЕСТВА: 		ПРОДУКТЫ РЕАКЦИИ:
А) SO3 и H2O				1) H2SO3
Б) HCl и Na2S			2) Na2SO4 и H2O
В) H2S и O2			            3) H2S
				            4) H2SO4
5) 2NaCl  и H2S
6) H2O и SO2

Часть 3

Запишите номер задания и полное решение

C1. По схеме превращений составьте уравнения реакций в молекулярном виде. Для превращения № 4 запишите полное и сокращенное ионные уравнения; для превращения № 2 составьте электронный баланс. Назовите все вещества
S → SO2 → SO3 → H2SO4 → BaSO4
С2. Какой объем углекислого газа выделяется при сжигании 100 кг угля, содержащего 20% примесей?















Контрольная работа по теме «Неметаллы»

ВАРИАНТ -3
Часть 1 

При выполнении заданий этой части  выберите один правильный ответ.

1. Схема распределения электронов по слоям в атоме химического элемента, образующего соединения, соответствующие общим формулам НЭ и Э2О7
1) 2е,8е,6е				3) 2е,8е,8е
2) 2е,8е,7е				4) 2е,8е,8е,1е

2. Ряд элементов, расположенных в порядке увеличения атомных радиусов:
1) Be, B, C				3) Si, C, N
2) F, Cl, Br				4) Na, Mg, Ca 

3. Ковалентная полярная связь образуется между атомами
        1) натрия и брома                3) водорода
        2) серы и кислорода            4) калия и хлора

4. Атомы азота и углерода имеют одинаковую степень окисления в соединениях
        1) NH3 и CO                        3) N2O3 и СО2
        2) NO2 и ССl4                     4) Na3N и CH4
  
5. Оксид азота (I)
1) амфотерным 			3) несолеобразующим 
2) кислотным 			4) основным 

6. Необратимая химическая реакция произойдет при сливании растворов веществ, формулы которых:
1) NaNO3 и H2SO4			3) CaCl2 и Na2CO3	
2) KCl и NaOH			4) CuSO4  и HCl

7. Вещество, при диссоциации которого образуется сульфид-ион, имеет формулу
       1) Na2S                        3) S
       2) K2SO3                     4) CuSO4

8.  Вода выделяется при взаимодействии
        1) MgCl2 и Ba(NO3)2                  3) Na2CO3 и CaCl2
        2) HCl и NaOH                           4) CuSO4 и KOH

9. При взаимодействии с водой образует кислоту 
       1) Na2O2                2) P2O5               3) NO                             4) NH3

10. Верны ли следующие суждения об использовании лабораторного оборудования и правилах хранения препаратов бытовой химии?
         А. Для отбора определенного объема жидкости используют мерный цилиндр.
         Б. Средства бытовой химии следует хранить отдельно от продуктов питания.
         1) верно только А                  3) верно только Б
         2) верны оба суждения         4) оба суждения неверны

11. Уравнению реакции 4NH3 + 5O2 = 4NO + 6H2O соответствует схема превращения:

1) N-3 → N0 				3) N+3 → N+2 
2) N+2 → N-3				4) N-3 → N+2
12. Массовая доля хлора в оксиде хлора(VII) равна
           1) 19,4%       2) 24,0%      3) 30,5%      4) 38,8%


Часть 2.

В задании 13 на запишите последовательность цифр в порядке возрастания 

13. В ряду химических элементов As – P – N
       1) уменьшаются радиусы атомов
       2) увеличивается электроотрицательность
       3) усиливаются кислотные свойства их высших оксидов
       4) возрастает значение высшей степени окисления
       5) увеличивается число электронов во внешнем электронном слое атомов

14. Установите соответствие между веществами и реактивом, с помощью которого можно различить эти вещества.
              ВЕЩЕСТВА                               РЕАКТИВ
               А)  CO2                                       1) Cl2
               Б)  Na2SO4                                  2) Ca(OH)2 
               В) НCl                                         3) BaCl2
                                                                   4) AgNO3


15. Установите соответствие  между формулами исходных веществ и продуктов реакций:
[image: ]

Часть 3
Запишите номер задания и полное решение

16. По схеме превращений составьте уравнения реакций в молекулярном виде. Для превращения № 4 запишите полное и сокращенное ионные уравнения; для превращения № 2 составьте электронный баланс. Назовите все вещества
P→PH3→ P2O5→H3PO4→ Ca3(PO4)2

17. К 250 г 12%-го раствора нитрата серебра прибавили раствор хлорида цинка. Вычислите массу образовавшегося осадка.











Контрольная работа по теме «Неметаллы»

ВАРИАНТ -4
Часть 1 

При выполнении заданий этой части  выберите один правильный ответ.

1. Схема распределения электронов по слоям в атоме фосфора
1) 2е,8е,1е				3) 2е,8е,3е
2) 2е,8е,2е				4) 2е,8е,5е

2. Ряд элементов, расположенных в порядке увеличения атомных радиусов:
1) P, S, Cl				3) O, F, Cl
2) N, P, As				4) N, O, S

3. Какой вид химической связи в молекуле углекислого газа?
1) ковалентная неполярная                    3) ковалентная полярная
2) металлическая                                    4) ионная

4. Такую же степень окисления, как и в SO2, сера имеет в соединении
          1) K2SO4     2) H2SO3      3) (NH4)2S     4) SO3

5. Оксид хлора (VII) является
1) амфотерным			3) несолеобразующим 
2) кислотным				4) основным 

6. Взаимодействие карбоната натрия с с оксидом кремния (IV) относится к реакциям:
1) замещения			3) соединения
2) разложения	            4) обмена

7. Наименьшее число ионов образуется в разбавленном растворе при диссоциации 
            1). FeCl3     2) Na2S     3) KNO3      4) BaCl2

8. Осадок выделяется при взаимодействии
          1) MgCl2 и Ba(NO3)2            2) Na2CO3 и КCl
          3) КCl и NaOH                     4) CuSO4 и KOH

9. И кислород, и водород вступают в реакцию с
         1) FeO                     2) CaO
         3) NH3                    4) H2S

10. Верны ли суждения о химическом загрязнении окружающей среды и его последствиях?
        А. Повышенное содержание в атмосфере оксидов серы является угрожающим фактором для здоровья человека.
        Б. Наличие  кислот в промышленных стоках положительно влияет на жизнедеятельность рыб в водоёмах.
        1) верно только А                            2) верно только Б
        3) верны оба суждения                   4) оба суждения неверны

11. Уравнению реакции N2 + 3H2 = 2NH3 соответствует схема превращений:

1) N+5 → N+0                                         3) N0 → N-3 
2) N-3 → N+4                                           4) N0 → N+2
12. Массовая доля азота в нитрате алюминия равна
            1) 19,7%                   2) 27,2%
            3) 36,8%                   4) 54,9%


Часть 2.
В задании 13 на запишите последовательность цифр в порядке возрастания 

13. В каких рядах химические элементы расположены в порядке уменьшения
кислотных свойств их высших оксидов?
       1) В → C → N
       2) P → Si → Al
       3) S → Se → Te
       4) P → S → Cl
       5) Ca → Mg → Be

14. Установите соответствие между реагирующими веществами и признаками реакций
              РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА                               ПРИЗНАК
               А) HCl (р-р) + NaOH (р-р)                                     1) выпадение осадка
               Б) Na2CO3 + HCl                                                     2) выделение газа 
               В) НCl   + АgNO3                                                    3) видимых изменений нет
                                                                                                 4) появление запаха
15. Установите соответствие  между формулами исходных веществ и продуктов реакций:

ИСХОДНЫЕ ВЕЩЕСТВА: 			ПРОДУКТЫ РЕАКЦИИ:
А) Р и O2					1) PO
Б) P2O5 и H2O 				2) Ca3(PO4)2 и 6H2O 
В) H3PO4 и Ca(OH)2 				3) 2P2O5 
Г) P и Cl2 					4) CaP и H2O 
5) 2H3PO4
 							6) 2PCl5 

Часть 3

Запишите номер задания и полное решение

16. По схеме превращений составьте уравнения реакций в молекулярном виде. Для превращения № 4 запишите полное и сокращенное ионные уравнения; для превращения № 2 составьте электронный баланс. Назовите все вещества

S → HgS → SO2  → Na2SO3→ H2SO3
[bookmark: _GoBack]17. Какой объем  оксида серы (IV) образуется при взаимодействии 200 г сульфида меди (II) , содержащего 10% примесей, с кислородом?
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